








Salidas familiares
άtŀǊŀ ŎŀŘŀ ǳƴŀ ŘŜ ƭŀǎ ǎƛƎǳƛŜƴǘŜǎ ŀŦƛǊƳŀŎƛƻƴŜǎ ǇƻǊ ŦŀǾƻǊ ŘƝƎŀƳŜ Ŏǳłƭ ŘŜ Ŝƭƭŀǎ ǊŜŦƭŜƧŀ ƭŀ ŦƻǊƳŀ ŘŜ ǇŜƴǎŀǊ ŘŜ 

ǎǳ ƎǊǳǇƻ ŦŀƳƛƭƛŀǊ ǊŜǎǇŜŎǘƻ ŘŜ ƭŀǎ ǾŀŎŀŎƛƻƴŜǎΣ ǎŜƎǵƴ ƭŀ ŜǎŎŀƭŀ ǉǳŜ ƭŜ ǇǊŜǎŜƴǘŀƳƻǎέ

66,0%

72,6%

15,8%

48,3%

67,5%

66,0%

Las vacaciones son para descansar cuando estamos
en vacaciones nos olvidamos del trabajo

Tomamos vacaciones porque son importantes para
la calidad de vida de mi familia y mía

Tomamos vacaciones porque en mi familia me
exigen que lo haga

Las vacaciones son para nosotros como el alimento
del alma

Las vacaciones son para mi familia una parte
esencial de convivencia

Cada vez que podamos nos damos unas vacaciones
en familia, sin importar si son fechas especiales

Los resultados reflejan las respuestas de totalmente de acuerdo, o de acuerdo.

% totalmente de acuerdo y 
de acuerdo



Salidas familiares.
¿Cuáles miembros inciden en la selección del lugar donde vacacionan? RM

3,1%

14,1%

15,5%

21,5%

31,1%

39,5%

Otros

Los padres en conjunto

El cónyuge del jefe

Los hijos

El jefe de familia

Entre todos
¿Cuál influye más?

2,2%

9,5%

11,6%

13,5%

26,9%

36,4%

Otros

El cónyuge del jefe

Los padres en conjunto

Los hijos

El jefe de familia

Entre todos



Salidas familiares
Promedio de SALIDAS PARA vacacionar 

2,1 -> es decir 2 veces como media



Salidas familiares.
¿Cómo financió el gasto en vacaciones? RM

2,5%

13,5%

42,9%

79,0%

Otros

Aguinaldos o
bonificaciones

Ahorros durante el
año

Recursos propios
(salario, otros

ingresos)
¿Cuál es el más importante?

2,1%

4,4%

29,6%

63,9%

Otros

Aguinaldos o
bonificaciones

Ahorros durante el
año

Recursos propios
(salario, otros

ingresos)



Salidas familiares.
¿Existen obstáculos que le impiden vacacionar con más frecuencia?  RM

SI
76%

NO
24%

0,8%

1,5%

2,9%

9,5%

9,7%

24,3%

49,3%

74,9%

Otros

La mala infraestructura
turística

Transporte

La inseguridad

La falta de información

Las altas tarifas

La falta de tiempo

La falta de recursos
económicos

¿Cuáles son esos obstáculos?



Salidas familiares.
Percepción sobre el trato al turista nacional

% que indicó estar de acuerdo o totalmente de acuerdo con las siguientes afirmaciones

Los resultados reflejan las respuestas de: totalmente de acuerdo, o de acuerdo.

28,8%

53,6%

54,5%

51,2%

36,6%

28,2%

44,4%

41,6%

64,4%

66,4%

El trato que reciben los costarricenses en los lugares para vacaciones es
igual al que reciben los extranjeros

A los costarricenses cuando vacacionan los miran como agarrados y
economizadores

Al turista extranjero le dan mejor atención en todos los lugares

Tanto en Hoteles como en restaurantes, existen diferencias en los precios
si entra un turista nacional a uno extranjero

Debe haber diferencia en el pago  a los lugares, si uno es nacional o
extranjero

El costarricense cuando vacaciona en Costa Rica se preocupa por cuidar la
naturaleza, a los turistas extranjeros no les preocupa el país.

Cuando el costarricense utiliza un taxi, la atención que dan los taxistas es
diferente, al turista extranjero lo tratan mejor

Cuando el costarricense va de vacaciones dentro del país se siente mejor
que cuando va de vacaciones fuera del país

Cuando el costarricense vacaciona la actitud hacia otros turistas
extranjeros que comparten el sitio es respetuosa y amable

En general, el costarricense se siente muy bien cuando vacaciona dentro
de Costa Rica



Salidas familiares.
¿Hay diferencias en el trato al turista nacional con respecto al turista extranjero? RM

Sí
67,0%

No
33,0%

1,4%

1,7%

2,5%

3,8%

4,6%

11,4%

36,7%

37,8%

Otros diferencias

Por propinas, el personal atiende
mejor a extranjeros

Le parece muy injusto que a los
costarricenses cobren más,

Se les da mejor atención en hoteles y
restaurantes

Extranjero recibe mejor información
de los servicios

Al extranjero le cobran precios más
altos

Al extranjero lo tratan mejor por su
dinero

Al extranjero lo atienden mejor que al
nacional

¿Cuáles son esas diferencias?


